



**ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РФ**

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ



410029, г. Саратов,
ул. Сакко и Ванцетти 55

Тел./факс: 27-88-64, 26-36-68, 27-86-89
e-mail: sokprz@mail.ru
www.sarprofzdrav.ru
vk.com/sokprz

Исх. № 201 «27» июня 2022 г.
На № _____

Председателю Профсоюза
работников здравоохранения РФ
Домникову А.И.

Уважаемый Анатолий Иванович!

В январе текущего года Саратовская областная организация Профессионального союза работников здравоохранения Российской Федерации обратилась к депутатам Саратовской областной и городской Думы с инициативой об освобождении государственных учреждений здравоохранения Саратовской области от земельного налога и налога на имущество организаций, так как снижение плановых объемов и недофинансирование учреждений в 2021 году привело к росту их кредиторской задолженности, в том числе и по налогам.

В ответ на наше обращение от первого заместителя Председателя Саратовской областной Думы, председателя комитета по бюджету, налогам, промышленности и собственности Саратовской областной Думы А.В. Антонова было получено отрицательное заключение.

На основании уже имеющегося в некоторых регионах Российской Федерации положительного опыта освобождения учреждений здравоохранения от земельного налога и налога на имущество, а также учитывая важность и актуальность данного вопроса, который нашел понимание и поддержку у заместителя Председателя Правительства Саратовской области – министра здравоохранения Саратовской области Костина О.Н., областная организация в мае 2022 года обратилась с вышеуказанной инициативой к врио губернатора Саратовской области Бусаргину Р.В.

В ответ на наше обращение был получен следующий ответ. Льготами по налогам и сборам в соответствии с частью 1 статьи 56 Налогового кодекса Российской Федерации признаются предоставляемые отдельным категориям

налогоплательщиков и плательщиков сборов предусмотренные законодательством о налогах и сборах преимущества по сравнению с другими налогоплательщиками или плательщиками сборов, включая возможность не уплачивать налог или сбор либо уплачивать их в меньшем размере. Нормы законодательства о налогах и сборах, определяющие основания, порядок и условия применения льгот по налогам и сборам, не могут носить индивидуального характера. Таким образом, установление льгот по уплате налога на имущество организаций и земельного налога исключительно государственным учреждениям здравоохранения противоречит положениям Налогового кодекса Российской Федерации.

Законодательно права на льготы и освобождение от налога закреплены в Налоговом кодексе, а также устанавливаются актами субъектов Российской Федерации (ст. 56, ст. 372 НК РФ). При этом, льготы, установленные Налоговым кодексом, имеют силу на всей территории России и не требуют дополнительного утверждения в законах субъектов РФ (определение Верховного суда РФ от 05.07.2006 № 74-Г06-11). Перечень льгот, установленных Налоговым кодексом, приводится в ст. 381 этого документа. Среди этих организаций указаны такие как организации, занимающиеся производством фармацевтической продукции (п. 4 ст. 381 НК РФ), протезно-ортопедические предприятия (п. 13 ст. 381 НК РФ), государственные центры научной деятельности (п. 15 ст. 381 НК РФ) и т.д.

Налог на имущество организаций является региональным налогом, устанавливается законами субъектов Российской Федерации о налоге и обязателен к уплате на территории соответствующего субъекта Российской Федерации, при этом устанавливая налог, законодательные (представительные) органы субъектов Российской Федерации определяют налоговую ставку в пределах, установленных главой 30 НК РФ, и определяют только порядок уплаты налога.

Учитывая сохраняющуюся нестабильную эпидемиологическую ситуацию по распространению новой коронавирусной инфекции, а также приостановление действия ряда постановлений, на основании которых в 2020—2022 годах оказывалась социальная поддержка медицинским и иным работникам организаций, участвующих в оказании помощи по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции освобождение государственных учреждений здравоохранения области от имущественного налога позволило бы сэкономить учреждениям области сотни тысяч рублей и в целом миллионов, а высвобожденные денежные средства направить на выплату заработной платы, текущие нужды учреждений, что также отвечает поручениям Президента РФ

по итогам совещания по вопросам модернизации первичного звена здравоохранения, состоявшегося 20 августа 2019 года.

На основании вышесказанного, прошу Вас поддержать нашу инициативу и рассмотреть возможность обращения в Государственную Думу с предложением по внесению изменений в ст. 381 Налогового кодекса Российской Федерации об освобождении от налога на имущество организаций (установление льготного налогообложения), финансируемых из бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования.

С уважением к Вам,

Председатель областной организации



С.А. Прохоров